

中小盘股重获资金青睐

□本报记者 张怡

昨日,沪深两市资金净流出127.34亿元,环比增加了近120亿元。不过市场中获得资金净流入的个股家数有1014家,环比上一日的1142家并没有明显减少。

分市场板块来看,沪深300昨日遭遇36.20亿元的资金净流出,而周一其获得了132.56亿元的资金净流入,反差较为强烈。由此,昨日沪深300成分股中仅有106只获得了资金净流入,环比上一日减少近半。创业板方面,昨日遭遇了29.37亿元的资金净流出,不过环比上一日的净流出额50.69亿元明显缩减;创业板个股中有166家获得了资金净流入,环比上一日提升了31家。中小板昨日资金净流出了28.95亿元,环比上一日缩减了54.79亿元,获得资金净流入的成分股数目也环比提升。

行业来看,昨日共有4个行业获得了资金净流入,分别是计算机、非银金融、钢铁和建筑材料行业,资金净流入额分别为7.30亿元、4.30亿元、2.87亿元和2.69亿元;相反,医药生物、电子、房地产行业的资金净流出额度居前,分别为24.04亿元、12.26亿元和11.09亿元。

建筑材料指数涨逾2%

□本报记者 王威

本周二,二线蓝筹板块表现十分强势,其中建筑材料指数昨日大涨2.22%,是28个申万一级行业指数中唯一涨幅超过2%的指数,同时该指数也创下了8月20日以来的新高。

昨日正常交易的62只成分股中有46只上涨,同力水泥、三峡新材、南玻A、艾迪西和北新建材涨停,塔牌集团、万年青和福建水泥的涨幅也分别达到了8.63%、5.77%和5.04%,另有7只成分股的涨幅超过了3%。下跌的16只股票中,金刚玻璃跌幅最大,达7.13%,其余股票的跌幅近不足2%。

除了万科股权之争带动地产股表现活跃,进一步映射到建材品种外,政策利好也是板块走强的重要催化。刚刚闭幕的中央城市工作会议上提到,加强城市地下和地上基础设施建设,建设海绵城市,力争到2020年基本完成现有城镇棚户区、城中村和危房改造。由此,市场的政策预期也进一步升温。广发证券表示,伴随着我国经济结构的转型和地上空间建设的饱和,提升城市化质量有望接替“铁公基”成为下一基础设施建设重心。

沪股通净流出5亿元

□本报记者 王威

本周二沪股通再度遭遇资金净流出,港股通则连续第40个交易日实现净流入。据Wind资讯数据,昨日沪股通净流出5.00亿元,为上周五以来连续第三个交易日遭遇净流出,并刷新了12月3日以来的新高,由此昨日沪股通额度余额占比达103.85%。港股通昨日净流入7.21亿元,已用额度占比为6.87%。

昨日沪港两市大盘双双探底回升,小幅上涨。昨日上证综指小幅高开逾3645.99点,盘初股指震荡回落,量能也逐步萎缩,午盘最低触及3616.87点,但午后大盘开始快速反弹,量能也逐步放大,最终上证综指成功实现四连阳,上涨0.26%,收于3651.77点。恒生指数昨日也在高开后快速跳水翻绿,在经过一波快速反弹及回落,转为缓步震荡上扬走势,最终收报21830.02点,上涨0.18%。由此,恒生AH股溢价指数昨日维持绿盘震荡走势,下跌0.15%至143.67点。

沪股通标的股昨日有311只上涨,201只下跌。其中,吉祥航空、浪潮软件、欧亚集团、风帆股份、中国国贸、中国软件 and 银座股份涨停,另有16只股票的涨幅超过了5%。港股通昨日则有159只上涨,107只下跌,京城机电股份、神州租车、安踏体育和中国海外宏洋集团涨幅在5%以上,分别上涨了6.70%、5.63%、5.15%和5.12%。

■ 两融看台 蓝筹反弹带动融资回暖

□本报记者 张怡

本周一,蓝筹股的反弹带动了两融市场的回暖。截至12月21日,沪深两融余额收于11838.99亿元,环比提升了逾98亿元。非银金融、房地产和商业贸易成为融资客最为青睐的板块。

其中,融资余额为11806.73亿元,环比提升了96.27亿元;融券余额为32.26亿元,环比提升了1.38亿元。当日,融资买入额为1088.12亿元,是12月以来的最高值。

行业方面来看,非银金融行业的融资净买入额最高,达到了11.98亿元;房地产和商业贸易行业的额度紧随其后,分别为9.29亿元和9.09亿元;同时,机械设备、有色金属和医药生物行业的融资净买入额也均超过了7亿元。相反,交通运输和家用电器行业则呈现出逆市净偿还状态,分别净偿还了2.32亿元和1.21亿元。

个股来看,辽宁成大、中国平安、中信证券和康得新的融资净买入额最高,分别为6.56亿元、3.89亿元、2.82亿元和2.65亿元;相反,南方航空、万科A、华丽家族和海信电器的融资净偿还额居前,分别为2亿元、1.31亿元、1.13亿元和1.09亿元。

市场新闻

Market News

鼠象“接力跑” 布局“两手抓”

□本报记者 王威

与周一权重股集体上冲不同,昨日建筑材料、农林牧渔等二线蓝筹接棒领涨,表现强势,而午后计算机、电子等新兴产业板块也快速冲高,并带领创业板指数强势反弹。权重蓝筹股继续维持分化走势,加之小盘股面临着注册制加速推进的压力,市场风格一时之间难以形成合力,大小盘料将呈现接力上涨模式,而整体市场的反弹节奏整体表现缓慢推进式,建议投资者围绕经济政策及“十三五”规划的政策主线进行均衡化布局。

触底回升 深成指创4个月新高

本周一蓝筹股集体爆发带动市场强势上攻,而昨日蓝筹股集体上扬的态势未能延续,二线蓝筹股接棒,成为领涨的主力,计算机等新兴产业股也于午后强势追赶。上证综指昨日小幅高开0.1%于3645.99点,盘初受到权重股表现分化拖累,股指一路震荡回落,量能也出现了逐步萎缩状态,午盘收盘前股指更是快速跳水,最低下探至3616.87点,之后受到权重股逐步活跃及小盘股陆续强势回归提振,大盘也随之震荡上扬,展开反攻,量能也有所回升,尾盘最高触及3652.64点,收报3651.77点,上涨0.26%。

与周一不同,昨日深市各主要指数表现强于沪市。深证成指昨日上涨0.85%,收于日内高点13139.13点,同时也刷新了8月18日以来的新高。凭借题材股午后的强势回潮,创业板指及中小板综指昨日亦涨势不俗。创业板指上涨

0.35%,收报2839.85点;中小板综指则上涨0.94%,以全日最高点13771.00点报收,并创下了7月24日以来的新高。

昨日28个申万一级行业指数中仅银行和休闲服务指数分别下跌了0.87%和0.56%,其余板块则悉数上涨。其中,建筑材料、农林牧渔、计算机、有色金属和房地产指数的涨幅居前,昨日分别上涨2.22%、1.65%、1.59%、1.22%和1.13%。Wind概念板块昨日也涨多跌少,135个概念指数中上涨的有131个,页岩气和煤层气、去IOE和生物育种指数涨幅超过了3%。

两市个股也维持普涨状态,上涨个股数量达1616只,下跌的则仅853只,其中有89只股票涨停,在本周一的基础上继续增加。不过两市量能却较周一出现了回落,沪深两市昨日分别成交3608.46亿元和5134.93亿元。

大小盘料接力上涨

在周一市场再度遭遇权重蓝筹的“独舞”后,昨日二八强烈对比及分化得以弥合,午后小盘股的回潮,更引发了大小盘齐涨的格局。不过昨日市场涨幅居前的板块均不失近期的热点板块,可见场内再度展开轮动。从近期盘面特征来看,市场风格暂时难以形成合力,预计在整体市场缓慢反弹的背景下,大小盘料呈现出接力式的上涨模式。

一方面,虽然举牌风使得市场对于蓝筹股的关注度明显提高,也引发了资金的追捧,但近期深市量能不断萎缩,沪市量能也不能有效

中央城市工作会议在京召开 智慧城市2.0时代起航

□本报记者 徐伟平

中央城市工作会议12月20日至21日在北京举行。这是时隔37年后,“城市工作”再次上升到中央层面进行专门研究部署,预示着我国城市工作将迎来重大变化,引发市场广泛关注。十二五期间,已经有85%以上的城市正在进行智慧城市的建设,很多智慧城市的应用也已经开始普遍,中央城市工作会议有望推动城市发展模式变革,智慧城市2.0时代起航,值得投资者重点关注。

中央城市工作会议在京召开

中央城市工作会议12月20日至21日在北京举行。会议指出,我国城市发展已经进入新的发展时期。改革开放以来,我国经历了世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程,城市发展波澜壮阔,取得了举世瞩目的成就。城市发展带动了整个经济社会发展,城市建设成为现代化建设的重要引擎。城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心,在党和国家工作全局中具有举足轻重的地位。我们要深刻认识城市在

我国经济社会发展、民生改善中的重要作用。会议指出,城市是我国各类要素资源和社会经济活动最集中的地方,全面建成小康社会、加快实现现代化,必须抓好城市这个“火车头”,把握发展规律,推动以人为核心的新型城镇化,发挥这一扩大内需的最大潜力,有效化解各种“城市病”。要提升规划水平,增强城市规划的科学性和权威性,促进“多规合一”,全面开展城市设计,完善新时期建筑方针,科学谋划城市“成长坐标”。要提升建设水平,加强城市地下和地上基础设施建设,建设海绵城市,加快棚户区和危房改造,有序推进老旧小区综合整治,力争到2020年基本完成现有城镇棚户区、城中村和危房改造,推进城市绿色发展,提高建筑标准和工程质量,高度重视做好建筑节能。要提升管理水平,着力打造智慧城市,以实施居住证制度为抓手推动城镇常住人口基本公共服务均等化,加强城市公共管理,全面提升市民素质。推进改革创新,为城市发展提供有力的体制机制保障。

会议强调,城市工作是一个系统工程。做好城市工作,要顺应城市工作新形势、改革发

展新要求、人民群众新期待,坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民城市为人民。这是我们要做好城市工作的出发点和落脚点。同时,要坚持集约发展,核定总量、限定容量、盘活存量、做优增量、提高质量,立足国情,尊重自然、顺应自然、保护自然,改善城市生态环境,在统筹上下功夫,在重点上求突破,着力提高城市发展持续性、宜居性。

市场人士表示,时隔37年后,“城市工作”再次上升到中央层面进行专门研究部署,预示着我国城市工作将迎来重大变化,值得投资者重点关注。

智慧城市迎来2.0时代

十二五期间,已经有85%以上的城市正在进行智慧城市的建设,很多智慧城市的应用也已经比较普遍,但系统割裂,数据源封闭。各地十三五规划中,智慧城市建设全面升级,迎来2.0新时代,有望打破政府各部门之间信息孤岛,建立政府大数据平台,为政府大数据开放打下坚实基础。此外,智慧城市1.0时代基本只关注地上设施建设,2.0时代地下管网信息化将获

综合产业设计平台运营商。长期看,由于城镇化仍在发展,国家制定了不少区域经济规划,仍将推动行业发展。建筑的绿色化、节能化、智能化也将提高房地产业主对前段设计的重视程度。公司竞争优势清晰,拥有建筑行业(建筑工程)甲级设计资质,拥有地区最大BIM设计团队,Autodesk全球认证REVIT工程师,具备全程、全专业BIM设计能力。

万里石(002785)

公司主业是建筑装饰石材及景观石材的设计、加工、销售,是中高端石材综合服务商。公司产品主要为建筑装饰石材和景观石材。

长江证券:10.88元

公司成立于1996年,2006引入战投FinstoneAG为大股东,董事长胡靖涛为第二大股东,总裁邹鹏为第三大股东,多元化股权机制为拓展国内外市场奠定基石。受下游地产影响,行

布,上调钛白粉价格150美元/吨。业内预计,在国际巨头提价的示范作用下,再加上钛白粉行业规范、工业污染物防治技术政策将于年内出台,行业加速整合,钛白粉盈利水平有望延续向好。

分析人士指出,市场需求回暖和价格上涨将对钛白粉生产企业的业绩提振起到积极的作用,而随着行业准入门槛的提高,行业内的落后产能的淘汰进程也将加快。在成本变动不大的情况下,产品价格上涨将直接提升公司业绩,中核钛白短期料将保持强势。(徐伟平)

机构博弈隆平高科

沪深两市大盘昨日小幅震荡,场内题材个股出现分化,其中隆平高科连续三个交易日上涨,期间成交额不断放大,昨日更是放量涨停,股价收报于24.31元。盘后公开交易信息显示,机构博弈意味颇浓。

出3187.62万元和2996.69万元,其余三席为营业部席位,卖出金额分别为3772.86万元、2888.08万元和2819.28万元。

安科生物所处的基因测序市场近年来飞速发展,受益政策支持 and 科技进步,未来几年仍将保持快速增长,年复合增长率超过20%。行业景气度向好,安科生物势有望延续。(李波)

钛白粉巨头涨价 中核钛白涨停

昨日中核钛白昨日小幅高开后,震荡上行,午后伴随着成交额的放大,股价封死涨停板,收报于15.71元。值得注意的是,昨日中核钛白的成交额为5.12亿元,较此前显著放量。

消息面上,日前全球钛白粉巨头亨斯迈、特诺宣布上调钛白粉价格,自2016年1月1日起,全球范围钛白粉涨价,幅度在每吨150美元-160美元不等,约为5%。此前,科慕公司(原杜邦)17日直

股市有风险,请慎重入市。 本版股市分析文章,属个人观点,仅供参考,股民据此入市操作,风险自担。